

846

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నోట్‌దీకలు
1997

హనుమంతప్ప మర్యు మరొకరు
వర్సెస్
చంద్రశేఖరప్ప మర్యు ఇతరులు
ఫిబ్రవరి 3, 1997

[కా.రామస్వామి మర్యు జి.టి.ననావతి, న్యాయమూర్తులు]

సోలిట్ ఫర్‌స్ట్రీజర్ కోడ్, 1908:

ఆర్డర్ 7 రూల్ 10-ఎ, ఆర్డర్ 6 రూల్ 17 - దాఖలు చేసిన ప్లైంట్ - ఫరదాదేశిక అధికార పరిధి లోకపవడం - సర్దైన కోర్టుకు సమర్పించడానికి ప్లైంట్ తరగి ఇవ్వబడింది - సవరణలతో కూడిన ప్లైంట్ సర్దైన న్యాయస్థానం లో దాఖలు చేయబడింది - సవరణకు అనుమతి లోకుండా ప్లైంట్ భౌతికంగా మార్చారని అన్న వాదన పోషన ను కొట్టివేసిన ఉన్నత న్యాయస్థానం - అప్పీల్‌పై తొలిచినది, కాల పరిమితి, ఆర్థిక అధికార పరిధి మర్యు కోర్టు లో తరగి కొత్తగా కోర్ట్ ఫీజు చౌకలొందుకు లోబడి కొత్తగా దాఖలు చేసిన దావా - అందువల్ల వాదీ అసలు ప్లైంట్ వాదన లో చోటు లోనే వాదనలు చేశాడనీ కారణంతో దీనిని కొట్టివేయలేము - వాదీ ఎల్‌లప్‌మడూ ప్లైంట్ లో సవరణను కోరడం అవసరం లేదు - ఉత్తమంగా దీనిని కొత్త దావాగా పరిగణించవచ్చు మర్యు ఈ వాషియాన్‌నో శాసనానుసారము ముందుకు తీసుకొళ్లవచ్చు.

సోలిట్ అప్పీలేట్ అధికార పరిధి: ఫర్తయేక సాలమ పోషన (స) నాం. 1535.

సీ.ఆర్.పి.నాం.1650/1996 లో కరణాటక ఉన్నత న్యాయస్థానం తేదీ.5.9.96 న ఇచ్చిన తీర్పు మర్యు ఉత్తరమ నుండి.

అప్రెషియేటరుల తరఫున శ్రోతృమిత్ర సంగీత కుమార్ కౌసం ఎస్.కా.కులకర్ణి.

కోర్టు యొక్క ఈ కోర్టింగ్ ఉత్తర్వులు వాలువరించబడింది:

ఈ సప్రెషియేటరుల లిఫ్ట్ ప్రిటీషన్ జూలై 9, 1996 న సీ.ఆర్.పి.నం.1650/96 లో చేసిన కరణాటక ఉన్వత న్యాయస్థానం తీర్పు నుండి ఉద్భవించింది. న్యాయస్థానంలో ప్రతివాదులు O.S.నం.158/94 ను దాఖలు చేసినట్లు అంగీకరించారు. జిల్లా మున్సిఫ్, నవలగుండ్ ప్రాదేశిక అధికార పరిధి లోకవేషం వల్ల ప్లైంట్ ను సర్వైన్ కోర్టుకు సమర్పించడానికి తీర్పు పంపించారు. తదనుగుణంగా, ప్లైంట్ కు అవసరమైన సవరణ చేసిన తరువాత ప్రతివాదులు ఓ.ఎస్.నం.10/91 గా లొక్కొచ్చిన దావాను ధారవాడ్ లోని సీల్ కోర్టులో దాఖలు చేశారు. ప్రిటీషన్లు ఆర్డర్ 7 రూల్ 10, సీ పీ సి [CPC] కింద దరఖాస్తు చేసి, ఆర్డర్ 7 రూల్ 17, సీ పీ సి [CPC] కోర్టింగ్ అవసరమైన విధంగా ప్లైంట్ ను సవరించడానికి అనుమతి కోరకుండా భౌతికంగా మార్చబడినందున కౌంటర్ వేయాలని ప్రిటీషన్ దాఖలు చేశారు. ఈ ప్రిటీషన్ ను ఉన్వత న్యాయస్థానం తీర్పు చేసింది.

ప్రిటీషన్ల తరఫు న్యాయవాది శ్రోత కులకర్ణి వాదనీకా, ప్లైంట్ ను సవరించిన వాదనలతో దాఖలు చేసినందున, తప్పనిసరిగా దీనిని కొత్త దావాగా పరిగణించాలని, అధికార పరిధి గల కోర్టులో సమర్పించిన తరువాత దానిని పరిగణించరాదని వాదించారు. ఈ వాదనలకు ఎటువంటి బలం కనిపించదు. ఆర్డర్ 7, రూల్ 10-ఎ యొక్క లక్ష్యం ఏమిటంటే, వాదీ దావాని తీర్పు ఇచ్చిన తరువాత, అప్రెషియేటరు ఫోర్మలో సవాలు చేయవచ్చు లేదా దావాను ఆమోదించడానికి ప్రాదేశిక అధికార పరిధి ఉన్వత కోర్టుకు ప్రాతినిధ్యం వహించవచ్చు. స్థూలంగా, ఇది

ఉన్వత న్నయాయస్థానం సర్వగ్గా ఎత్త త్తీ చూపనట్లుగా, కాల పరమితీ, ఆర్థిక అధికార పరధి మరయు క్కొరటు ఫీజు త్తీరగ్గా క్కొత్తగ్గా చ్చొల్లంపుకు ల్లొబడి క్కొత్తగ్గా దాఖలు చ్చేసిన దావా. అందువల్ల, జిల్లా మున్స్పె, నవలగుండ్ న్నయాయస్థానం ముందు సమర్పించిన అసలు ప్లైంట్ ల్లో చ్చొట్టు ల్లెనో వాదనలు వాదో చ్చేసినందున దానో క్కొట్టవేయలేము. ఆర్డర్ 7, రూల్ 17, సీ పీ సీ [CPC] క్కొంద వాదో దావానో సవరించాలనో క్కొరడం ఎల్లప్మడూ అవసరం లేదు. ఉత్తమంగా ద్దీనో తాజా దావాగా పరగణించవచ్చు మరయు శాసనానుసారము ఈ వ్విషయాన్నో క్కొనసాగించవచ్చు అను సూచనలను ఇన్నా, ఆ పరస్థితులలో, ప్పైన ప్పేర్కొన్న ఆదేశాలను ఇవ్విడంలొ ఉన్వత న్నయాయస్థానం చ్చేసిన శాసనముపరమ్మైన ల్లొపం ఉందనో మ్మేము భావించడం లేదు.

తదనుగుణంగా ప్పరత్యేక సాలమ ప్పీటిషన్ను క్కొట్టవేయడమ్మైనదో.

ప్పీటిషన్ను క్కొట్టవేయడమ్మైనదో.